
Экономика 3-4 
тренажер



В традиционной экономической 
системе

• 1) основная масса произведенных 
продуктов предназначена для 
обмена

• 2) имеет место всеобщая занятость 
населения в производстве товаров

• 3) распределение экономических 
благ происходит согласно обычаям

• 4) происходит конкуренция между 
производителями.



Постоянный дефицит в 
командной экономике 

составляют (ет)

•1) товары и услуги
•2) рабочая сила 
•3) деньги                                    
•4) сырье



Верны ли следующие суждения о 
рыночной экономике?

• А. Для рыночной экономической 
системы характерен диктат 
потребителя над производителем.

• Б.  Для рыночной экономической 
системы характерен постоянный рост 
цен на все товары и услуги.

• 1) верно только А   
• 2) верно только Б    
• 3) верны оба суждения
• 4) оба суждения неверны.



В условиях рыночной экономики 
цены

• 1) устанавливаются 
парламентом 

• 2) определяются спросом и 
предложением 

• 3) регулируются 
правительством

• 4) растут под влиянием 
конкуренции



Государство в условиях 
рыночной экономики

• 1) обеспечивает правовую защиту 
частной собственности 

• 2) устанавливает цены на товары 
первой необходимости

• 3) централизованно распределяет 
ресурсы

• 4) определяет размеры ставок и 
окладов рабочих на предприятиях



Верны ли следующие суждения о 
рыночной экономике?

• А. В условиях рыночной экономики 
доминирует общественно-
государственная форма 
собственности.

• Б. В условиях рыночной экономики 
доминирует частная собственность.

• 1) верно только А   
• 2) верно только Б      
• 3) верны оба суждения
• 4) оба суждения неверны.



Условие создания рыночной 
экономики в России

• 1) прекращение финансовой 
поддержки приватизированных 
предприятий

• 2) наличие высокого удельного 
веса военно-промышленного 
комплекса

• 3) установление фиксированных 
цен на товары и услуги

• 4) поддержка крупных 
естественных монополий



Присвоение в интересах всего 
общества может происходить в 
рамках формы собственности

•1) муниципальной              
•2) кооперативной                  
•3) партнерской                         
•4) частной



Рыночную экономику 
характеризует 

• 1) стремление всех производителей 
к увеличению объема производства

• 2) самостоятельность 
предпринимателей в вопросах 
сбыта

• 3) законодательное регулирование 
ценообразования

• 4) преобладание государственных 
предприятий



Частной собственностью 
называют

• 1) право владения, пользования и 
распоряжения имуществом

• 2) семейную собственность на 
объекты непроизводственного 
значения

• 3) только право пользования 
имуществом

• 4) аренду фермером участка земли



Недостатки действия 
рыночного механизма 

проявляются в 
• 1) распределении 
ограниченных ресурсов 
• 2) повышении 
эффективности 
производства                          
• 3) распределении доходов
• 4) ценообразовании.



Верны ли следующие 
суждения?

• Отличительной чертой смешанной 
экономической системы является 
наличие частной собственности и 

• А. централизованный характер 
распределения ресурсов.

• Б. стихийный характер 
ценообразования.

• 1) верно только А  
• 2) верно только Б 
• 3) верны оба суждения
• 4) оба суждения неверны



Верны ли следующие суждения?
• А. Частная собственность на средства 

производства дает владельцу право 
получать прибыль от ее 
использования.

• Б.  Частная собственность на средства 
производства в процессе развития 
отношений собственности полностью 
заменяется акционерной.

• 1) верно только А 
• 2) верно только Б  
• 3) верны оба суждения
• 4) оба суждения неверны.



Экономическая система 
современных развитых 

государств является

• 1) натуральной                 
•  2) традиционной  
• 3) командной   
• 4) рыночной.



Рыночная экономика отличается от 
командной тем, что в ней

• 1) вопрос о том, что и как производить, 
производители решают 
самостоятельно 

• 2) работникам на предприятии 
выплачивается заработная плата

• 3) принимаются государственные 
планы, обязательные для 
производителей

• 4) существует разделение труда между 
работниками, предприятиями, 
отраслями производства.



 В стране А правительство 
принимает конкретные решения 
об объёмах и номенклатуре 
производства промышленных 
товаров. К какому типу 
хозяйственных систем можно 
отнести экономику страны А?

А) смешанному;
Б) командному;
В) рыночному;
Г) традиционному.



Верны ли следующие суждения об 
экономических системах?

А) в условиях рыночной экономики 
применяется централизованное 
планирование экономической 
деятельности;

Б) в условиях рыночной экономики 
существует конкуренция 
товаропроизводителей;

1) Верно только А;
2) Верно только Б;
3) Верны оба суждения;
4) Оба суждения неверны.



 Работники кондитерской фабрики 
получают дивиденды по 
принадлежащим им ценным бумагам 
предприятия. Это право сохраняется 
за ними даже в случае увольнения. 
Какую форму собственности имеет 
фабрика?

1)  государственную
2)  кооперативную
3)  частную
4)  акционерную



 Роль потребителя в стране с 
рыночной экономикой 
предполагает его 
непосредственное участие в 

1)  Формировании цены товара
2)  Распределении прибыли
3)  Определении размеров 

коммунальных услуг
4)  Выборе технологии 

производства.



Часть В



Запишите слово, пропущенное в 
следующей фразе

• "Право собственности 
включает следующие 
правомочия: право 
распоряжения, право 
пользования, право  . . . . . . .  ".  •владения




